

Как избежать опасных ситуаций при разведении костра: советы от экспертов

Количество пожаров в весенний пожароопасный период значительно возрастает. Если в среднем в месяц регистрируется около 70 пожаров, то в апреле их количество превышает 100. Основными объектами в этот период являются надворные (хозяйственные) постройки, дачные и садовые дома, на которые приходится более 60% пожаров.

Нередки случаи, когда в результате неосторожности при разведении костров, сжигании мусора, выжигании или самостоятельном тушении сухой растительности граждане получают серьезные ожоги. В прошлом году при таких обстоятельствах травмировано 11 человек. В отдельных случаях неосторожность приводит и к более тяжелым последствиям.

Так, 15 июня 2023 года семья (муж и жена 1964 и 1963 г.р.) из г.Новополоцка находилась на даче в д. Черчицы Шумилинского района, наводили порядок на участке, развели костер для сжигания мусора. Через некоторое время увидели, что горение вышло из-под контроля, загорелась сухая растительность. Принялись тушить ее подручными средствами. Женщина, потеряв мужа из виду, через некоторое время обнаружила его лежащим в горящей траве. Пыталась ему помочь, сбила огонь, но к этому времени мужчина находился без признаков жизни.

Выяснено, что семья характеризовалась положительно, спиртные напитки не употребляли, не курили. Погибший работал диспетчером аварийно-диспетчерской службы ЖРЭУ г. Новополоцка. Мужчина, пытавшийся самостоятельно ликвидировать загорание, не оценил свои физические возможности, не учел определенные проблемы со здоровьем (сахарный диабет, принимал инсулин, жаловался на боли в сердце), которые в некоторой степени способствовали его гибели при тушении сухой растительности.

В результате бесконтрольности взрослых страдают несовершеннолетние.

08 июля 2023 года в д. Торчилово Оршанского района травмирован несовершеннолетний 2014 года рождения. Из обстоятельств установлено, что травмированный вместе с мамой и сестрами находился на даче. Мать оставила младшую дочь в тени около строений в автолюльке и вместе со старшими детьми пытались развести костер для приготовления шашлыков. В какой-то момент мать отошла к младшей дочери, старшие дети остались у костра. В это время, так как костер не разгорался, ребенок принес из дома пластиковую емкость, поставил ее возле костра с открытой крышкой. В результате произошедшей вспышки бензина на пострадавшем загорелась одежда (шорты) и ноги. Как итог термические ожоги левой верхней конечности, туловища, нижних конечностей (40% тела) и ожоговый шок I степени.

31 июля при прыжках через костер в д. Тарасенки Витебского района травмирована несовершеннолетняя, 2009 года рождения. Из обстоятельств установлено, что девочка, совместно со своими младшими братьями, находилась в гостях у бабушки. Несовершеннолетние играли у костра (бабушка сжигала мусор) на придомовом участке. Девочка попыталась прыгнуть через костер, споткнулась и упала в него. Как итог термические ожоги пламенем обеих нижних конечностей, обеих предплечий, на площади (23% тела), ожоговая болезнь: шок 1-2 степени.

Сжигать растительные остатки на своём участке можно, но при этом необходимо соблюдать правила безопасности. Делать это нужно только в безветренную погоду. Костры лучше разводить подальше от зданий, леса или скирд соломы. Если ничего из перечисленного поблизости нет, вы готовы следить за огнём и под рукой есть огнетушитель или ведро с водой, значит вы всё делаете правильно.